

# ప్రజాపక్షం

ప్రతి అక్షరం ప్రజల కోసం

**తర తరాల విజ్ఞాన కథలు**

రూ|| 70/-  
పేజీలు: 64

**సచివత్వం బిజినెస్ హాస్**

గిరిజాపతి రెడ్డి, అధ్యక్షుడు (రాజకీయ)  
ప్రధానాధికారి- 68, 245 040-2988453/54  
E-mail: navachethanaph@gmail.com

**సచివత్వం బిజినెస్ హాస్**

చార్జ్ షీట్ (అమ్మాయిలకు) - 2024  
తొందరపూర్వకం, అధ్యక్షుడు (రాజకీయ) - ప్రధానాధికారి  
చార్జ్ షీట్ (పిల్లలకు)



## డిల్లీ సిఎం కేజ్రీవాల్ కు 6 రోజులు కస్టడీ

ఈనెల 28 వరకు ఇడి విచారణ

మద్యం అవినీతిలో డిల్లీ సిఎం కీలక కుట్రదారుడని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ ఆరోపణ

అరెస్టు అవసరం లేదు

ఆచితూచి నిర్ణయం తీసుకోండి : సింఘ్

భారీ భద్రతమధ్య కోర్టుకు తరలింపు

న్యూఢిల్లీ : మద్యం అవినీతి కేసులో డిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అర వింద కేజ్రీవాల్ కు ఆరు రోజులపాటు రిమాండ్ విధిస్తూ రౌని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థ ప్రత్యేక న్యాయస్థానం శుక్రవారం రాత్రి ఉత్తర్వు జారీచేసింది. దీంతో ఈనెల 28వ తేదీ వరకు కేజ్రీవాల్ కు కస్టడీ తీసుకొని ఇడి విచారణం నుంది. ఈ అంశంపై ఇడి తదంత కేంద్ర ప్రభుత్వ న్యాయవాదులకు, కేజ్రీవాల్ తరఫున సీనియర్ న్యాయవాది అభిషేక్ మను సింఘ్ కి మధ్య రెండున్నర గంటలసేపు వాదనలు కొనసాగాయి. ఆయనను వదిలి రోజులపాటు విచారణ చేయడానికి అనుమతించాలని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ (ఇడి) న్యాయస్థానాన్ని కోరింది. తొలుత ఈ విషయంపై ప్రత్యేక న్యాయస్థానం తీర్పును ప్రకటించకుండా రిజర్వు చేసింది. దీంతో సాయంత్రం వరకూ ఉత్తరం నెలకుంది. మద్యం అవినీతి కేసులో కేజ్రీవాల్ కీలక కుట్రదారుడని ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్ కోర్టులో ఆరోపించింది. కేసు విచారణకు ఆయన సహకరించడంలేదని, మద్యం వ్యాపారులకు అనుకూలంగా డిల్లీ ఎక్సైజు విధానాన్ని రూపొందించడంలో ఆ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి కేజ్రీవాల్ పాటు ఇతర మంత్రులు, ఆమ్ ఆర్డీపార్టీ నాయకులు కూడా బాధ్యులుగా ఉన్నారని (ట్రయల్ కోర్టులో

తరువాతి 2రో



## బిజెపికి తగినన్ని సీట్లు వస్తే ఎవరినీ బతకనివ్వరు

లక్ష కోట్ల అవినీతిపరుణ్ణి వదిలేసి రూ. వంద కోట్ల అవినీతి వంతో కేజ్రీవాల్ ను అరెస్టు చేస్తారా?

దేశానికి శాశ్వత అధ్యక్షుడిగా మారాలని మోడీ యోచన

సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కునంనేని సాంబశివరావు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

న్యూఢిల్లీ : భారతదేశాన్ని హిందూ దేశంగా మార్చి, దేశానికి శాశ్వత అధ్యక్షునిగా మారాలని మోడీ భావిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రధానమంత్రి కుర్చీలో కూర్చునేందుకు ఏ నిమిషం, ఏ దినా చేసేందుకు సన్నద్ధమై సిద్ధంగా ఉంటారని విమర్శించారు. ప్రమాదకరమైన ప్రధాని సరేం ప్రమాది పై చట్టపరంగా చర్యలు తీసుకోవాలని, ప్రజలలో చైతన్యం రావాలన్నారు. సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కునంనేని సాంబశివరావు అన్నారు. బిజెపి అనుకున్నట్లుగా సీట్లు వస్తే ఏ రాష్ట్రంలో ఏ వ్యక్తిని కూడా బతకనివ్వబోదనని, చివరకు సిపిఐ రేపంట్లెడైకి కూడా ప్రమాదం తీసుకువస్తారని అన్నారు. ఒక హిట్లర్, ఒక ముస్లింలని, సుందరీకే, జస్టిస్ జోషి ఎం (టివీ) లో కూడిన ధర్మాసనం శుక్రవారం ఈ మేరకు ఉత్తర్వులు ఇచ్చింది. న్యాయస్థానం అనుసరిస్తున్న పద్ధతులకు విరుద్ధమైన అవరణ ఉండబోదనీ, చట్టపరమైన కార్యవిధాన పద్ధతులకు వ్యతిరేకంగా

తరువాతి 2రో

## ప్రతిపక్షాలను రాజకీయంగా ఎదుర్కోండి

ప్రధానమంత్రి మోడీకి సిపిఐ ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా సవాల్

పాట్లూ : దేశంలో సార్వత్రిక ఎన్నికల సమయంలో ప్రతి పక్షాల ఐక్యతను బలహీనపరచడంకోసమే డిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ ను అరెస్టు చేయించారని భారత కమ్యూనిస్టుపార్టీ (సిపిఐ) ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా విమర్శించారు. డైర్యం ఉంటే దేశంలో ప్రతిపక్షాలను రాజకీయంగా ప్రతిఘటించాలని ప్రధానమంత్రి సరేం ప్రమాది అయితే సవాలు విసిరారు. పాట్లూలో పిటిబి వారాసంస్థతో మాట్లాడుతూ, దేశ ప్రజలు బిజెపికి, సరేం ప్రమాది ప్రభుత్వానికి గట్టి గుణపాఠం చెబుతారని ఆయన హెచ్చరించారు. పేదరికం, నిరుద్యోగం, ధరల పెరుగుదల వంటి సమస్యలు పరిష్కరించలేకపోవడంతో ప్రజలు తీవ్ర అగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ ఉండటంతో మోడీ భయపడి ప్రజలను సమస్యలు సుండి తప్పక పట్టించేందుకు కేజ్రీవాల్ ను అరెస్టు

## ప్రతిపక్షం ఐక్యతతో మోడీ గుండెల్లో దడ

కేజ్రీవాల్ అరెస్టు మోడీ భయానికి తార్కాణం

న్యూఢిల్లీ : దేశంలో ప్రతిపక్షాలన్నీ "ఇండియా" కూటమి చిత్రం కింద కేంద్ర ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా ఐక్యం కావడంతో ప్రధానమంత్రి సరేం ప్రమాది గుండెలు దడదడలాడుతున్నాయని, అందుకే ఆయన భయపడి అరెస్టులకు పూనుకున్నారని కాంగ్రెస్ నేతలు ఆరోపించారు. కేజ్రీవాల్ అరెస్టు పర్యంతం సరేం ప్రమాది భయానికి తార్కాణమని కాంగ్రెస్ పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి జైరామ్ రమోత్ విమర్శించారు. ఈ లోకసభ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ విజయభేరి మోగిస్తుందని చాలా స్పష్టంగా తెలియజేస్తున్నారని అన్నారు. "ఇండియా" కూటమి పురింత బలపడుతున్నదని పిటిబి

## కవితకు బెయిలు తిరస్కరించిన సుప్రీంకోర్టు

ట్రయల్ కోర్టుకు వెళ్ళమని సలహా

న్యూఢిల్లీ : మద్యం అవినీతి కేసులో తెలంగాణ మాజీ ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్రశేఖర రావు కుమార్తె, ఎంపీలైన కె.కవితకు బెయిలు ఇచ్చేందుకు సుప్రీంకోర్టు తిరస్కరించింది. జస్టిస్ సంచీట్ ఖన్నా, జస్టిస్ ఎంఎం సుందరీకే, జస్టిస్ జోషి ఎం (టివీ) లో కూడిన ధర్మాసనం శుక్రవారం ఈ మేరకు ఉత్తర్వులు ఇచ్చింది. న్యాయస్థానం అనుసరిస్తున్న పద్ధతులకు విరుద్ధమైన అవరణ ఉండబోదనీ, చట్టపరమైన కార్యవిధాన పద్ధతులకు వ్యతిరేకంగా

తరువాతి 2రో

## 'ఈసారి నాలుగు వందల పైన... నిజమా, కలయా!'

04

## బెగునరాయి నుంచి సిపిఐ మాజీ ఎంఎల్ఎ అవధేశ్ పోటీ

పాట్లూ : బీహార్ లోని బెగునరాయి లోక్ సభ స్థానం నుంచి మహాఘటంపై అభ్యర్థిగా సిపిఐ మాజీ ఎంఎల్ఎ అవధేశ్ రాయ్ పోటీ చేస్తారని పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా శుక్రవారం ప్రకటించారు. రాష్ట్రంలోని 40 సీట్లలో తమ పార్టీ కి కనీసం మరొక్క సీటు ఇవ్వాలని రాజా స్పష్టం చేశారు. అంతకు ముందు రాజా ఆర్జెడి అధ్యక్షుడు లాలూ ప్రసాద్, గురువారం సాయంత్రం ఆయన కుమారుడు శేఖర్ సి యాదవ్ తో భేటీ అయ్యారు. బీహార్ లో ఐక్యంగా మహాఘట్ బంధనను కొనసాగించాలని సూచించారు. కాగా, బెగునరాయి నుంచి బిఆర్ఎఫ్ డిగ్రీ సమస్య అవధేశ్ రాయ్ ఎ.బి.సికి చెందిన వారు. బిహార్ నియోజకవర్గం నుంచి రెండుసార్లు ఎంఎల్ఎగా పనిచేశారు. 2009లో జిడియంకు చెందిన మొసజీర్ హసన్ గెలవడం మినహాయ్... బెగునరాయిలో ఎప్పుడూ కూడా అగ్రపక్ష భూమిపాకే వ్యక్తి ఎన్నికృతగా వస్తున్నారు. ప్రస్తుతం బెగునరాయి నుంచి కేంద్ర మంత్రి గిరిరాజ్ సింగ్ ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నారు. మరోసారి కూడా ఆయనే బిజెపి నుంచి పోటీ చేయనున్నారు. 2019లో, అప్పటి సిపిఐ అధ్యక్షుడు ఉస్మాన్ మొయిన్ విద్యార్థి సంఘం మాజీ అధ్యక్షుడు కస్తూర్ కుమార్ పోటీ చేశారు.



## గొంతులేని సామాన్యుల భావ వ్యక్తీకరణకు సోషల్ మీడియా దోహదం

ఉచ్చరించేందుకు వీలుకాని భాషను ఉపయోగించడాన్ని కట్టడి చేయాలి

తెలంగాణ మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ కె. శ్రీనివాసరెడ్డి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

గొంతులేని సామాన్యుల భావ వ్యక్తీకరణకు సోషల్ మీడియా వేదిక ఎంతో దోహదపడుతుందని తెలంగాణ మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ కె. శ్రీనివాసరెడ్డి అన్నారు. దీనిని కొందరు హద్దులు లేకుండా సోషల్ మీడియా ఉపయోగించేందుకు వీలు కాని భాషను ఉపయోగిస్తున్నారని, ఇలాంటి వాటిని కట్టడి చేయాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందన్నారు. హైదరాబాద్, ఫిల్మ్ నగర్ లోని, ఫిల్మ్ థాటర్ లో టియూడబ్ల్యుజె అనుబంధ సంస్థ ఆయన ఫిల్మ్ ట్రీట్ కి (సినిమా బీట్ జర్నలిస్టుల ఆసోసియేషన్) శుక్రవారం 'అత్తయి సత్కారం' కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. కె.శ్రీనివాసరెడ్డిని సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీటి, నిజాయితీ, నిర్భయితో పనిచేస్తూ,

## కాంగ్రెస్ లోకి రండి

బిఆర్ఎస్ సెక్రటరీ జనరల్ కె.కేశవరావును ఆహ్వానించిన దీపాదాస్ మున్సి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

బిఆర్ఎస్ సెక్రటరీ జనరల్, పార్లమెంటరీ పార్టీ నేత కె.కేశవరావుతో కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర వ్యవహారాల ఇన్ చార్జ్ దీపాదాస్ మున్సి భేటీ అయ్యారు. ఇప్పటికే బిఆర్ఎస్ కు చెందిన పలువురు నాయకులు, ప్రజా ప్రతినిధులు కాంగ్రెస్ చేరుతున్నారు. తాజాగా బిఆర్ఎస్ లో ముఖ్య నాయకుడు కెకెతో కాంగ్రెస్ నేతలు సమావేశం కావడంతో రాజకీయ ప్రాధాన్యత సంతరించుకున్నది. హైదరాబాద్, బంజారాహిల్స్ లోని కెకె సినిమా సెంటర్ కేతవరావుతో దీపాదాస్ మున్సి తోపాటు ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేంకటేశ్వర్ రెడ్డి, దీనిని ఖైరతాబాద్ అధ్యక్షుడు రోహిణిరెడ్డి శుక్రవారం సమావేశమయ్యారు. సుమారు 40 నిమిషాల పాటు వారి మధ్య చర్చ జరిగింది. ఈ చర్చలో కెకె కుమార్తె, జిహామ్ సి మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి పాల్గొన్నారు. కెకెను కాంగ్రెస్ లోకి ఆహ్వానించినట్లు తెలిసింది. కెకెతో పాటు మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మి కూడా బిఆర్ఎ



## మంత్రిగా పొన్నుడి ప్రమాణం స్వీకారం

సుప్రీంకోర్టు మొట్టికాయలతో దిగిచిన్న తమిళనాడు గవర్నర్ రవి

చెన్నై : సుప్రీంకోర్టు మొట్టికాయలు వేసిన తరువాత ఎక్కువలకు తమిళనాడు గవర్నర్ ఆర్ఎన్ నేత శుక్రవారం నాడు డిఎంకె సీనియర్ నేత కె. పొన్నుడితో మంత్రిగా ప్రమాణం చేయించారు. అక్రమ ఆస్తుల కేసులో డిసెంబరు 19, 2023లో మద్రాస్ హైకోర్టు పొన్నుడిని దోషిగా నిర్ధారించిన తరువాత మంత్రి పదవి కోల్పోయారు. అయితే ఇప్పుడు మంత్రిగా ప్రమాణం స్వీకారం చేశారు. రాజకీయంలో గవర్నర్ రవి పొన్నుడితో ప్రమాణం చేయించారు. కార్యక్రమానికి సిఎం స్పెషల్, మంత్రులు ఉదయనిధి స్పెషల్, సుబ్రహ్మణ్యంలను హాజరయ్యారు. పొన్నుడి రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా శాఖను కలియించారు. ఇప్పటి వరకు ఈ శాఖను మొనకడిన తరగతుల శాఖమంత్రి ఆర్ఎన్ రాజకృష్ణన్ నిర్వహించారు. అయితే గతంలో నిర్వహించిన ఖాద్, గ్రామ పరిశ్రమల బోర్డు శాఖను రాజకృష్ణన్ కలియించారు. ఇదిలా

## వైద్య ఆరోగ్య శాఖలో మళ్లీ డిప్యూటీషన్ల దందా

గత నెలలో రద్దు చేసిన ప్రభుత్వం

ప్రజాపక్షం/భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధ్యక్షులతో అక్రమాల జోరుగా సాగుచున్నాయి. గత నెల 7వ తేదీన శాఖలోని అని డిప్యూటీషన్లు, వర్క ఆఫ్ డ్యూటీ వేస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు ఇచ్చింది. దీంతో జిల్లాలో డిప్యూటీషన్లపై ఉన్న సమూహం 85వ తేదీ తమ సొంత స్థానాలకు వెళ్లిపోయారు. అయితే ఆ ఉత్తర్వుల్లో, అత్యవసరమైతే డిప్యూటీషన్లు జిల్లా స్థాయి వరకు చేసుకోవచ్చు అని పేర్కొన్నారు. దీంతో అత్యవసరం అనే పదాన్ని వైద్య ఆరోగ్య శాఖలోని కొందరు తమకు సర్దుబట్టు వాడుకుంటున్నారు. దీనిని



## ఎసిబికి చిక్కిన తస్లీమా లంచం తీసుకుంటూ రెడ్ హ్యాండ్స్ కి పట్టుబడిన మహబూబాబాద్ సబ్ రిజిస్ట్రార్

ప్రజాపక్షం/మహబూబాబాద్ ప్రతినిధి

ఎప్పుడూ స్వచ్ఛం, సామాజిక సేవా కార్యక్రమాలలో ముందుండి మీడియాలో ఎల్లప్పుడూ ఒక రూపంలో దర్శనం ఇచ్చే మహబూబాబాద్ సబ్ రిజిస్ట్రార్ తస్లీమా మహమ్మద్ రిజిస్ట్రేషన్ కోసం వచ్చిన ఓ పక్క సుందరీ రూ. 19,200 బిట్ సోర్టింగ్ ఉద్దేశ్యం తో వేలం వేసినప్పుడు తీసుకుంటుండగా రెడ్ హ్యాండ్స్ కి పట్టుబడినట్లు తెలుస్తోంది. బాధితుడు ఫిర్యాదుతో శుక్రవారం మధ్యాహ్నం ఎసిబి అధికారులు మాటు వేసి వలసల్ని పట్టుకున్నారు. ఎసిబి

## భారత్-భూటాన్ మధ్య రైలు బంధం

ఎంఓయు ఖరారు

పలు ఒప్పందాలపై సంతకాలు

ఢిల్లీ : భారత్ - భూటాన్ దేశాల మధ్య రైల్వే రాకపోకలకు ఒప్పందం కుదిరింది. అదేవిధంగా రెండు దేశాల మధ్య పలు ఒప్పందాలపై కూడా సంతకాలు జరిగాయి. ప్రధానమంత్రి సరేం ప్రమాది భూటాన్ పర్యటన సందర్భంగా ఆ దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో ఈ ఒప్పందాలపై సంతకాలు జరిగాయి. ఈ మేరకు రెండు దేశాల మధ్య రెండు రైల్వే అనుసంధానం చేస్తారు. కోక్ ఠూర్-గెలెఫా మధ్య రైల్వే రాకపోకలతో అనుబంధం, బనర్ హాల్-సమ్జులమధ్య కూడా రైల్వే లైన్ ద్వారా అనుబంధం ఏర్పాటు చేసుకునేందుకు ఒప్పందాలు జరిగాయి. పెట్రోలియం, అయిలు టూటికెంట్స్ సాధారణ సరఫరాలపై కూడా అగ్గాయన ఒప్పందాలు జరిగాయి. ఇంధనం, టెక్స్ ఠాల్ రంగంలో సమాచారాన్ని ఇచ్చిస్తున్నారని సమాచారాన్ని పెంచేవిధంగా అవగాహనా పత్రంపై సంతకాలు చేశారు. అంతరిక్ష సమాచారంపై కూడా ఒక ఉమ్మడి కార్యాచరణకు



రెండు దేశాలు తీరకూ చుట్టూ. సామర్థ్యం పెంచుకునే విషయంపై కూడా రెండు దేశాల మధ్య ఒప్పందం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా భారత్ కు భూటాన్ ప్రధానమంత్రి షేరింగ్ తోట్ గాం కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. రెండు దేశాల ప్రధానమంత్రులు శుక్రవారం మధ్యాహ్నం వర్సింగ్ లంబో సమావేశం నిర్వహించారని, పలు

తరువాతి 8రో





# ప్రజాపక్షం

శనివారం, మార్చి 23

## ప్రతిపక్షాల ధ్వంసానికి విజేపి కుట్ర!

కేంద్రంలో అధికారాన్ని నిలబెట్టుకోవడం... దేశ వ్యాప్తంగా ఇప్పటికే దక్కించుకున్న రాష్ట్రాలేగాక, మిగతా రాష్ట్రాలు, కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలపై పట్టు సాధించడం... ఇవే బిజెపి ముందున్న ప్రధాన లక్ష్యాలు. తాను గెలవడానికి ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఓడిస్తుంది. తొలిక వాదాన్ని అటెక్కిస్తుంది. మతవాదాన్ని రెచ్చగొడుతుంది. సమాఖ్య విధానానికి తెరదించు తుంది. కేంద్రీకృతమైన అధికారమే ప్రధాన మోడీ, ఆయన మద్దతుదారుల 'మతం'. అద్ద దారులైతేనే... గెలవడమే ప్రధానమనే రీతిలో వ్యవహరిస్తున్న మోడీ సర్కారు నిరంకుశ పాలనను అమలు చేస్తున్నది. ప్రశ్నించిన గొంతులకు నొక్కేస్తున్నది. సుప్రీం కోర్టు జోక్యం చేసుకునే వరకూ, 'రాజద్రోహం' చట్టం కింద వేలాది మందిని జైళ్లలోకి నెట్టింది. ఈ చట్టం అమలును సుప్రీం కోర్టు అడ్డుకున్న తర్వాత, ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరీట్ (ఇడి), కొంగ్రెస్ బ్యూరో ఆఫ్ ఇన్స్టిగేషన్ (సిబిఐ) వంటి సంస్థలను అద్ద పెట్టినాని కక్షనాధింపు చర్యలను ముప్పురం చేసింది. అసెంబ్లీ లేదా లోక్ సభ ఎన్నికలకు ముందు ఈ సంస్థలను ప్రధాన ప్రతిపక్ష పార్టీలను ధ్వంసం చేయడానికి రంగంలోకి దింపుతున్నది. ఈ సంస్థల నిఘా నేతృత్వం ఒక్క బిజెపి నేత కూడా కనిపించకపోవడం దృష్టిలోపం కావచ్చు లేదా నిజమనూ కనుసన్నల్లో మొగిలం కావచ్చు. ఢిల్లీ లిక్కర్ కేసులో ఆమ్ ఆద్వీ పార్టీ (ఆమ్) జాతీయ కన్వీనర్, ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ అరెస్టు ఈ వ్యూహంలో భాగమే. ఆయనను అరెస్టు చేయబోమని కోర్టును నమ్మబలికి, సోదాల పేరుతో ఇంట్లోకి చొరబడి ఆయనను అరెస్టు చేసిన విధానం ప్రజాస్వామ్య, న్యాయ వ్యవస్థలను అవహేన్యం చేస్తున్నది. దేశంలో, ప్రత్యేకించి ఉత్తర భారత దేశంలో బిజెపికి బలమైన ప్రత్యర్థుల్లో కాంగ్రెస్ తర్వాతి స్థానం 'ఆమ్ ది. పంజాబ్ లో అధికారంలోకి వచ్చిన కేజ్రీవాల్ పార్టీ వివిధ రాష్ట్రాల్లో క్రమంగా బలపడుతున్నది. అందుకే, ఆమ్ పునాదులు కదిలించేందుకు బిజెపి సర్కారు ఇడిని రంగంలోకి దింపించి విమర్శలున్నాయి. ఢిల్లీ మాజీ ఉపముఖ్యమంత్రి మనీశ్ సిసోడియా, సీనియర్ నేత సంజయ్ నాంగింకావ్ 16 మందిని ఇడి ఇప్పటికే అరెస్టు చేసింది. తెలంగాణ ఎమ్మెల్యే, బిజెపి సీనియర్ నాయకురాలు కల్వకుంట్ల కవితలకు కూడా జైల్లోకి నెట్టింది. ఇప్పుడు నేరుగా ఆమ్ మూలస్థంభం కేజ్రీవాల్ ను అదుపులోకి తీసుకుంది. ఒక వైపు లోక్ సభ ఎన్నికలు ముందుకొస్తుండగా, ముఖ్యమైన ప్రతిపక్ష నేతను అరెస్టు చేయడం వెనుక బిజెపి వ్యూహాత్మక కుట్ర ఉందన్న అనుమానాలను తోసిపుచ్చలేదు. సిన్న గాక మొన్న జార్జంట్ ముఖ్యమంత్రి హేమంత్ సోరెన్ ను అవినీతి ఆరోపణలపై ఇడి అరెస్టు చేసింది. నైతిక బాధ్యతతో హేమంత్ తన పదవికి రాజీనామా చేశారు. కేజ్రీవాల్ కూడా ముఖ్యమంత్రి పదవి నుంచి వైదొలగుతారన్నది బిజెపి ఆలోచన కావచ్చు. నిజానిజాలు ఏదో ఒక రోజున నిగ్గు తెలుతాయి. ఇడి పెట్టిన కేసుల్లో కేవలం 0.5 శాతమే కోర్టులో నిల బిజెపికి వచ్చాయి. 2005-2022 మధ్యకాలంలో ఇడి 5,422 కేసులు పెడితే, వాటిలో 23 కేసుల్లో మాత్రమే నేరం రుజువైంది, దోషులకు శిక్ష వేడింది. మిగతా వారంతా సర్కారులోనే కానీ, చాలా మంది విచారణ పేరుతో ఏళ్లకు ఏళ్ల జైళ్లలో మగ్గుతున్నారు. ఢిల్లీ మద్యం కేసు కూడా ఇలాంటిదే కావచ్చు. చివరికి, అరెస్టుయిన వారందరికీ క్షీణించి లభించవచ్చు. కానీ, అప్పటికే పుణ్యకాలం ముగిసిపోతుంది. కేజ్రీవాల్ అరెస్టుతో ఆమ్, కవిత అరెస్టుతో బిజెపి ఎన్, సోరెన్ అరెస్టు కారణంగా జార్జంట్ ముక్తి మోరార్జీ (జెఎంఎం) గందరగోళంలో పడడం, సార్వత్రిక ఎన్నికలపై దృష్టి కేంద్రీకరించలేక విఫలం కావడం జరిగిపోతాయని బిజెపి ఆశిస్తున్నట్లు కనిపిస్తున్నది. 'ఇండియా' కూటమి భాగస్వామ్య పార్టీలు, నాయకు లకు ఎరవేసి, తనవైపు తిప్పకొవడానికి చేస్తున్న ప్రయత్నాల్లో సఫలమవుతామన్న ఢిల్లీ మాజీ బ్యూరోవాసి ఉద్ధవ్ శర్మ, కానీ, ప్రతిపక్షం ఆన్ దేశ లేకులు చేయాలన్న ఆలోచన ప్రజాస్వామ్యానికి మంచిదికాదు. రాజ్యాంగ సూక్తికి విఘాతం కలిగిస్తుంది. సమాఖ్య దేశాన్ని యూనిటరీ రాజ్యంగానూ, లోకీకవాదాన్ని మతతత్వంగానూ, ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఏకస్వామ్యంగానూ మార్చాలన్న మోడీ ప్రయత్నాలు ఫలించడం కచ్చ. నిర్బంధాలతో, అణ వినోదంతో కలకాలం అధికారంలో ఉండడం ఎవరికీ సాధ్యం కాదు. బిజెపికిని.. మోడీ కిని ఇందులో ఏలాంటి మినహాయింపు లేదు.

## మానవ తప్పిదాలతోనే వాతావరణ ప్రతికూలతలు!

నిత్యం వాతావరణంలో జరిగే మార్పులు, రాజీ యే వారు, నెల, ఏడాదిలో జరుగవచ్చే వాతావరణ మార్పుల సూచనలను ప్రజలకు ముందున్న హెచ్చ రికలుగా తెలిపే విధులను 'ప్రభుత్వ వాతావరణ శాఖ' నిర్వహిస్తుంది. ప్రపంచ వాతావరణ దినం( చరల్ మెటీరోలాజికల్ డే) వేదికగా మానవాళి శ్రేయస్సు కోసం 'వెడర్', 'క్లెమెట్', 'నీటికి సంబం ధించిన అంతరాలను మానవాళి సుఖ జీవనం, మానవ జాతి భద్రత కోసం వాతావరణ శాస్త్ర నిపు ణులు అనునిత్యం సేవలను అందిస్తున్నారు. క్లెమెట్, వెడర్ల మధ్య వ్యత్యాసం: 23 మార్చి 1950న 193 దేశాల్లో కూడిన 'ప్రపంచ వాతావ రణ సంస్థ' అంతర్జాతీయ సమావేశానికి నిర్వహిం చడం జరిగింది. ఈ చారిత్రక సమావేశానికి గుర్తు గా 1961 నుంచి ప్రతి ఏటా 23 మార్చిన 'ప్ర పంచ వాతావరణ దినం' జరుపుకోవడం అనున యితగా వస్తున్నది. స్వల్పకాలిక వాతావరణ పరి స్థితులను 'వెడర్' వివరిస్తుంది. ఒక ప్రత్యేక ప్రాంతపు దీర్ఘకాలపు సగటు 'వెడర్' సమాచా రాన్ని క్లెమెట్ గా అభివృద్ధిస్తారు. ఉష్ణోగ్రత, పీడనం, నీటి తేమ, మబ్బలు, గాలి, మాణి, ఆర్ద్రం, వడర్, మంచు పువ్వులను లాంటి మెట్రిక్ సమాచా రాన్ని క్లెమెట్ గా అభివృద్ధిస్తారు. ఉష్ణోగ్రత, సూర్యకాంతి, గాలి లాంటి పరిమాణ మేధ క్లెమెట్ అధారపడి ఉంటుంది. నేటి డిజిటల్ యుగంలో ప్రపంచ మానవాళిలో 33 శాతానికి వాతావరణ హెచ్చరికలు సకాలంలో అందకపోవ

డంతో అపార నష్టాలను భరించాల్సి వస్తున్నది. వివక్షల్లో నష్ట వారణజుకు వాతావరణ హెచ్చరికలు: బానా తీర్మానం ప్రకారం 202130 కాలాన్ని 'బానా' నుండి వైజానీకాశంకోసం సుస్థిరాభివృద్ధి దశాబ్దంగా నిర్ణయించిన నేపథ్యంలో ప్రపంచ వాతావరణ దినం 2024 నిన్నాదాని 'ముందున్న వాతావరణ చర్యలు (ఎట్ డి ప్రెజెంటేషన్ ఆఫ్ క్లెమెట్ అక్షన్ ప్లాన్) తీసుకొని చర్చించడం జరుగు తోంది. దేశ ప్రజల శ్రేయస్సు, భద్రత కోసం వాతా వరణశాస్త్రం, ఆపరేషన్ల ప్లాన్ లోట్, ఎల్వ్ సెన్సె నిల మధ్య సమన్వయం అత్యంత అవసరం అని మరువరాదు. 2030 వరకు ప్రపంచ దేశాలు తీర్చ మైన వెడర్, క్లెమెట్, నీరు, ఇతర పర్యావరణ ప్రతి కూలతలను ఎదుర్కొంటూ, సామాజిక ఆర్థిక దుస్థిరణామాలను అనుభవించనుందని బానా అందనా వేస్తున్నది. మానవాళి మనుగడకు వార సిన వాతావరణ మార్పులు చర్చించడానికి సభలు, సమావేశాలు, విద్యాలయాల్లో పోటీలు, ప్రదర్శనలు, కార్యక్రమాలు నిర్వహించుటకు ప్రపంచ వాతావరణ దినం వేదిక దోహదపడు తుంది. వాతావరణ ప్రతికూలతలు నేటి మానవ తప్పిదాలని, మానవ ప్రయోగ వాటికి కారణ మని గుర్తించారు. ప్రకృతి ప్రళయాలకు, అసాధారణ మార్పులకు అద్భుతమైన వేదాం. భూమాతలను నివాసయోగ్య గ్రామాంగా, గ్రామాంగా పునర్నిర్మిస్తారు. (నేడు 'ప్రపంచ వాతావరణ దినం' సందర్భంగా) మధుపాల్వీ, 9949700037

## కార్టోరేల్ కళాశాల యాజమాన్యాలు కబంధహస్తాల్లో అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు!

ఏ ప్రాంతంలో అయితే కార్టోరేల్ విద్యార్థుల సంఖ్యలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారో అక్కడ విద్యార్థుల సంఖ్యలు అధికం అని రంగాలకు చెందిన అధికారులు వారు ఇచ్చే ముందుపులకు తగ్గింపు ఎటువంటి ప్రభుత్వ నియమం, నిబంధనలు లేకున్నా వారికి యేదేవు గా అనుమతులు ఇస్తున్నారు. వారికి వత్తాను వలుకుతూ ముందుపులు జేబులోకి వేసు కుంటున్న ప్రజాప్రతినిధులు తద్వారా వారు చేసే విద్యా వ్యాపారానికి రెడ్ కాన్సిల్ వేసి స్వాగతం పలుకుతున్నారు. అవతేలితో వెళ్లకుండా హుషించి, అనేకమంది కార్టోరేల్ లక్షల రూపాయలు విద్యార్థుల తల్లికండ్లును నుండి అప్రతిష్టగా వసూలు చేస్తున్నారు. విద్యార్థుల శ్రేయస్సు కోసం పనిచేసే విద్యార్థి సంఘాలు వారు చేస్తున్న అక్ర మాలపై అధికారులకు ఫిర్యాదులు చేసినా పట్టించు కుండా. కళాశాల యాజమాన్యాలను అధికారుల కు ఏమైనా మార్పులు తప్పవ చేస్తే, విద్యార్థి సంఘాలు ఇచ్చిన ఫిర్యాదులు అద్దం పెట్టుకోని, మర్యాద పొందుతారు. కోంతమంది విద్యార్థి సంఘాల నాయకులు కార్టోరేల్ కళాశాల యాజమాన్యాల చేస్తున్న అగణనం అధికారులు పట్టించుకోకపోవడంతో కళాశాల యాజమాన్యాలలో లాటరీ పడి వారికి వత్తాను పలికే పరిస్థితి ఉన్నది. కళాశాలలో అనేక మైన సమస్యలతో విద్యార్థులు ఇబ్బంది పడుతుం

టారు. ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే వారిపై ఏదో ఒక నమం వేసి జైటికి పంపించే ప్రయత్నం చేస్తారు. తినే ఆహారం మొదలుకుంటే అన్ని విషయాల్లో అక్ర మవార్తే జరుగుతవి. అందులో పనిచేస్తున్న సిబ్బంది బాధ్యత వహించలేక తం. యాజమాన్యానికి అనుకూ లంగా ఉంటే ఒక రకమైన లబ్ధి, వ్యతిరేకంగా ఉంటే ఇంకోరకమైన లబ్ధి. యాజమాన్యాలు సిబ్బందిని పెళ్లీ మానసిక వేదనను తట్టుకోలేక వారు తమ ప్రతాపం విద్యార్థులపై చూపిస్తారు. భరించలేని విద్యార్థులు అత్యహత్యలకు పూనుకుంటున్నారు. ఇంత జరిగిన ప్రభుత్వాల స్పందించవు. ఇటు వంటి విద్యార్థుల సంఖ్యల లోకపోతి అన్ని వర్గాల విద్యార్థులకు విద్యను అందించలేము అని తప్పుచూపు నే ప్రయత్నాలు ప్రభుత్వాల చేస్తున్నాయి. కనీసం అన్ని అగణనం అధికారులకు కార్టోరేల్ కళాశాల లో కనీస ప్రమాణాలు పాటించాలి అని గట్టిగ చెప్పలేని పరిస్థితిలో విద్యాశాఖ అధికారులు, ప్రభుత్వంలో ఉన్న ప్రజాప్రతినిధులు ఉన్నారు. భారతరాజ్యంగంలో విద్య అనేది ప్రతి పౌరుడి ప్రాథమిక హక్కు. విద్య అనేది కొందరిది కాదు, విద్య అనేది ప్రతి ఒక్కరి సొంత అనే విధంగా ప్రభు త్వాల పనిచేయాలని తెలియజేస్తున్నాను.

పుట్ట లక్కల్ ఏఎన్ఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి

# 'ఈసారి నాలుగు వందలు పైన'....నిజమా, కలయా!

ఈ లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ప్రధాని సరేంద్రమోడీకి హాటిక్ విజయం ఖాయమన్న నమ్మకాన్ని ప్రజల మనస్సులోకి ఎక్కించడానికి, తద్వారా అనిశ్చిత ఓటర్లను, తొలిసారి ఓటర్లను అక్కర్లించడానికి సర్వ ప్రచార మార్గాలు అనుసరిస్తున్న భారతీయ జనతాపార్టీ తనకుతానుగా 370 సీట్లు గెలుపును లక్ష్యంగా నిర్ణయించుకుంది. ఎన్డీఎ భాగస్వామ్య పక్షాలను కలుసుకుని 'ఈసారి నాలుగు వందలు పైన' సాధించి భారత ప్రభుత్వం చరిత్రలో రికార్డు నెలకొల్పాలని ప్రతిపక్షాలను అడ్డుకుంటున్న సరేంద్రమోడీ ఏ రాష్ట్రం వెళ్లినా అక్కడ ప్రాచీన భావలో ఆ వాక్యం ఉచ్చరిస్తున్నాడు. స్థానిక యాసతో ఆకట్టుకునేందుకు కృత్రిమమేధ దిక్కాల్లో ఉపయోగిస్తున్నారు. అది ఆయన ఉపన్యాసాలను కూడా తప్పుగా చేస్తున్నట్లు! అయితే 370 లేదా 400 సీట్లు సంపాదించే అవకాశాలున్నాయా? ఎన్ డీఎ నుండి నిష్క్రమించిన పాత మిత్రపక్షాలన్నిటినీ దాదాపుగా తిరిగి ఆ ఛత్రం కింద కూడగట్టించుకుంటే బిజెపి చేస్తున్న ప్రయత్నాలు మాన్పిందే అవకాశం ఉంది తీవ్రంగా ప్రయత్నం చేస్తున్నదని అనిపించక మానదు. మోడీగారు శుభం చేశారని గనుక ఆ లక్ష్యం సిద్ధించి తీరు తుందని విశ్వసించే మూఢభక్తులకూ కొడవలేదు. అయితే అది వాస్తవం అయినా కాకపోయినా - అది సాధ్యమేనన్న మానసిక స్థితికి వాళ్ళిక్కడ కార్యక్రమం, ప్రజల్లో సృష్టించటం ముఖ్యం గనుక ప్రధానమంత్రిగారు ఏకంగా పార్లమెంటులోనే ఆ గంభీర ప్రకటన చేశారు. మేము తిరిగి వస్తున్నాం - ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేస్తున్నాం' అన్నారు. అంతేనా! అరమింకలకు తావి వ్వకుండా, తన మంత్రివర్గాన్ని సమావేశపరిచి, 'మనం మళ్ళీ అధికారంలోకి వస్తున్నాం, రాగానే తొలి 100 రోజుల్లో అమలు చేయాలి'ని కార్యక్రమాలను రూపొందించండి' అని హాకుం జారీ చేశారు. 28 ప్రతిపక్ష పార్టీలు 'ఇండి' అలయన్స్ గా ఏర్పడి, బిజెపి ప్రజా స్వామ్య పులితక, ప్రజాపులితక పాలనను అంతం చేయటానికి కలిసికట్టుగా పోటీచేయాలని నిర్ణయించినప్పుడు ప్రతిపక్ష ప్రజాశ్రేణుల్లో ఏర్పడని ఉత్సాహం బిజెపిలో తత్వరపాటు కలిగించి పైన మూల వాస్తవం. అదే సమయంలో ఆ ప్రధాన ప్రభావాన్ని మమ్ముచేసుకు మోడీ-మో భృందం 30 సైబియన్ చిన్న - చితక పార్టీలతో ఎన్డీఎను పునరుద్ధరించింది. మోడీ ప్రభుత్వాన్ని సాగనవలమనే జాతీయ లక్ష్యంతో ఏకీభవించినా, రాష్ట్ర స్థాయిలో భాగస్వాముల మధ్య వైరుధ్యాలు, ఘర్షణల కారణంగా 'ఇండి' కూటమిలో బీటలు, ఒండ్రుత్వ పోకడలు బయటపడటం బిజెపిలో ఉత్సాహం నింపింది. హిందూ ఓట్లను మరింతగా ఆకర్షించే వ్యూహంలో భాగంగా ఆయాధ్యలో రామాలయ నిర్మాణాన్ని ఆదరాభాదరం పూర్తిచేసింది. అసంపూర్ణ నిర్మాణానికి ప్రారంభోత్సవం చేయకూడదని నలుగురు శంకరాచార్యులు చెప్పినా చెప్పినట్లులేదు. వారు బహిష్కరించినా ప్రధాని సరేంద్రమోడీ గ్రాండ్ గా - పండ్లలాదిమంది ప్రముఖుల సమక్షంలో - వారిని ఎందరో కార్యకర్తలు - బాలరామ అలయంలో ఏగ్రహ ప్రాణప్రతిష్ఠ కార్యక్రమాన్ని అందించిన సొంత కార్యక్రమం అన్నట్లుగా నిర్వహించారు. ఆ మనవలీ రోజునుండి యాత్రికుల రవాణా కార్యక్రమం చేపట్టారు. రోజూ లక్షలలక్షల్లో భక్తులు సందర్శిస్తున్నట్లు ప్రచారం చేశారు. సెక్యూలర్ రాజ్యాంగానికి విరుద్ధంగా ప్రధాన మంత్రి నిర్వహించింది ఈ హైదరాబద్ ధర్మ క్రతువు హిందూత్వ శక్తులు అత్యవిశ్వాసాన్ని సహజం గానే పెంపుచేసింది.

ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో ఓట్లను ఖరారు చేసుకున్న తదుపరి ప్రధానమంత్రి తూర్పు, దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో విస్తృతంగా పర్యటిస్తున్నారు. అదే సమయంలో ఎన్డీఎ పాత మిత్రుల్ని కూడగట్టే యత్నాలను హోంమంత్రి అమిత్ షా మొదలుపెట్టారు. దమ్ముకు ఏలాగూ కొనడం లేదు. ఎలక్షన్ లో బాండ్ల రాజ్యాంగ విరుద్ధమని సుప్రీంకోర్టు కొట్టివేసినాటికే కేంద్ర దర్యాప్తు సంస్థల బెదిరింపులు, అధిరంపులు, తీవ్ర ప్రోక్సో వధులతో బాధ పాటామిక వేళ్ల నుండి రాజకీయకున్ వేలకోట్ల రూపాయల్లో ఇంకా ఎంతో ధనం మూలుగుతున్నది. ఇన్ని సామకాలతలనున్నప్పుడు, ప్రతిపక్ష బలహీనంగా కనిపిస్తున్నప్పుడు బిజెపి గెలుపు సన్నద్ధ మీద నడక కాక మరేమవుతుంది! అయితే బిజెపిలో ఏ మూలలో సందేహం పీడిస్తున్నది. అందుకు క్షేత్రస్థాయిలో పరిస్థితులు, బిజెపి పాలనపట్ల వివిధ తరగతుల్లో అభ్యుతులకు అనుభవం ప్రధానం పనిచేసినా ఆ పార్టీకి బిజెపి, ఒండ్రుత్వ పోకడలు ప్రత్యేకం (వక్ర పట్టిక చూడగలరు) పరిశీలిస్తే ఆ పార్టీ ప్రస్తుత లక్ష్యాలు అత్యంత అనివచకమానవు. హిందూత్వ రాష్ట్రాలూ లేదా ఉత్తరాది రాష్ట్రాలూ పరిగణించబడే 8-10 రాష్ట్రాల్లో గత ఎన్నికల్లోనే బిజెపికి గెట్టు స్థాయిలో సీట్లు లభించాయి. ఈ ఎన్నికల్లో బిజెపి భావిస్తున్నట్లు ఆయాధ్య రామాలయ ప్రధానం పనిచేసినా ఆ పార్టీకి బిజెపి, ఒండ్రుత్వ పోకడలు ప్రత్యేకం (వక్ర పట్టిక చూడగలరు) పరిశీలిస్తే ఆ పార్టీ ప్రస్తుత లక్ష్యాలు అత్యంత అనివచకమానవు. హిందూత్వ రాష్ట్రాలూ లేదా ఉత్తరాది రాష్ట్రాలూ పరిగణించబడే 8-10 రాష్ట్రాల్లో గత ఎన్నికల్లోనే బిజెపికి గెట్టు స్థాయిలో సీట్లు లభించాయి. ఈ ఎన్నికల్లో బిజెపి భావిస్తున్నట్లు ఆయాధ్య రామాలయ ప్రధానం పనిచేసినా ఆ పార్టీకి బిజెపి, ఒండ్రుత్వ పోకడలు ప్రత్యేకం (వక్ర పట్టిక చూడగలరు) పరిశీలిస్తే ఆ పార్టీ ప్రస్తుత లక్ష్యాలు అత్యంత అనివచకమానవు.

తూర్పు రాష్ట్రాలైన పశ్చిమబెంగాల్, ఒడిషాల్లో యధాభిప్రతి పునరావృతం కావచ్చు. అయితే గత ఐదేళ్లలో ప్రభుత్వానికి వెలుపలినుండి తోడ్పాట్లన్న బిజెపి (ఓడిషా)ని ఈసారి ఎన్డీఎలోకి తెచ్చే ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి. పశ్చిమ బెంగాల్ లో శివసేన, ఎన్సీలు లను బీట్టి సంతక ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసినా లోక్ సభ ఫలితాల్లో గణనీయమైన కూర్పు రాక పోవచ్చు. పంజాబ్ లో అత్యంత మైనర్ పార్టీలైనా పాత్ర కుదిరినా బిజెపికి విజయావకాశాలు అల్పమే.

అందువల్ల, బిజెపికి కొరకరాని కొయ్యగా ఉన్న దక్షిణ రాష్ట్రాలపై అది ప్రత్యేకించి దృష్టి పెట్టింది. దక్షిణాదికి వెళ్ళుకోదగ్గ బలమున్న కర్ణాటకలో అది గత ఎన్నికల్లో గెలిచిన సీట్ల సంఖ్యను నిలుపు కోలేకపోవచ్చు. జెడి(ఎన్) అమకాశాద పాత్రవల్ల పెద్దగా లాభించలేదు. అందకపోవచ్చు. కేరళ, తమిళనాడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో బిజెపికి ప్రాతినిధ్యం లేదు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో టిడిపి, జనసేనలతో అది పొత్తుపెట్టుకుంది. అరణజను సీట్లు పోటీ చేస్తుంది. దాని గెలుపు సంగతేలా ఉన్నా - ఎన్డీఎలో తిరిగి చేరిన టిడిపి, జనసేన, వైసీపీ వక్షాన ఎవరన్న గెలిచినా - గెలిచిన వారందరూ మోడీకి జై కొట్టినా కదా! అమకాశాలో ప్రత్యామ్నాయంగా ఎదుగుతున్న సర్వకక్షలు అధ్యుతున్నది. ఏమైనా 130 సీట్లు ఉన్న దక్షిణ రాష్ట్రాల్లో బిజెపి ఆధ్వను వెతుక్కోవలసి స్థితే. అయితే పార్టీని నిర్మించుకునే దీర్ఘకాల వ్యూహంతో అది ఆర్థిక, మానవ వనరులను విరివిగా వెచ్చిస్తోంది. అనూహ్యమైన పరిస్థితుల్లో ఏ ఉత్తరప్రదేశ్ లాంటి రాష్ట్రమైనా చేజారితే బిజెపిని అడుక్కోగల రాష్ట్రం మరేదీ లేదు. చిల్లమమంది, భారతదేశంలో స్వాతంత్ర్యం నాటినుండి ఏ ప్రభుత్వానికీ 50 శాతం ఓట్లు లభించలేదు. అందువల్ల ప్రతిపక్ష పార్టీలు విఫలమవుతాయి. ప్రభుత్వం ప్రధాన ప్రతిపక్షంగానే ఉన్నారు. కాబట్టి వారి మనోగతం తమ స్వీయానుభవం నుండి ఎప్పుడు ఎటు మారుతుందో కచ్చితంగా చెప్పగల సాధ్యజిస్తులు ఇంకా పట్టలేదు.

## ఎమ్మెస్సార్

# ఉద్యమ జ్వాల.. పోరాట కెరటం.. భగత్ సింగ్

భగత్ సింగ్.. అది పేరు కాదు.. ఉద్యమ జ్వాల.. వలస పాలనపై ఉప్పెత్తున ఏకసాధన పోరాట కెరటం... ఆయన ధైర్యం ఎంతో మంది దేశ భక్తులుగా మారింది. ఆయన ధైర్యం స్వాతంత్ర్య సమరంలో లక్షలాది మందికి స్ఫూర్తినిచ్చింది. త్యాగాలకు ప్రతీకగా నిలిచిన 'పూటో' భగత్ సింగ్ మన దేశానికేగాక, యావత్ మానవాళికి ఆదర్శంగా నిలిచాడు. ఆయనది విలక్షణమైన, విశిష్టమైన వ్యక్తిత్వం. బ్రిటిష్ వ్యూహానికొప్పు అనుసరించే దోషానికి ప్రతిరోధంగా నిర్మించిన గతం ఆయనది. అణచివేతను ఎదుర్కొనేందుకు, అత్యుభిదానా నీతి కూడా వెనుకాడని నిరంతరం ఆయనకే సొంతం. అన్ని రకాల పీడనాలు, వేదనలు, అణచివేతల నుంచి దేశ ప్రజలను విముక్తి చేయటం కోసం నిరంతరం శ్రమించిన త్యాగశీలి భగత్ సింగ్. అందుకు, ఆ పేరు వినగానే సూర్యో నైపుత శరవేగంతో ప్రవహిస్తున్నది. రోమాలు నిక్కుతున్నందుకంటాను. గాంధీ అహింసా పోరాటాన్ని భగత్ సింగ్ వ్యతిరేకించి ఉండవచ్చు. భారత దేశ దాత్యవ్యూహాలను తెంచేందుకు ఆయన ఎంచుకున్న మార్గాన్ని కొంత మంది వ్యతిరేకించి ఉండవచ్చు. కానీ, భగత్ సింగ్ కు ఉన్న దేశ భక్తిని, ఆయన త్యాగ నిరతిని ఎవరూ కాదనలేదు. హింసకు అనుసరించే మార్గాన కాదన్నది ఆయన ఆభిప్రాయం. తాను నమ్మిన సిద్ధాంతానికే కట్టుబడ్డాడు. 1907 సెప్టెంబర్ 28న పంజాబ్ ప్రావిన్స్ లో జన్మించిన భగత్ సింగ్, చిన్నతండ్రి నుంచే బ్రిటిష్ పాలన పట్ల అగ్రహం వ్యక్తం చేసేవాడు. ఆయనకు 13 సంవత్సరాల వయసు ఉన్నప్పుడు జలియన్ వాలా బాగ్ ఉదంతం జరిగింది. ఆ దుర్ఘటన భగత్ సింగ్ పై తీవ్ర ప్రభావం చూపింది. జలియన్ వాలా బాగ్ దయ్యో అత్యత్యాగినికీ అనుభవం. క్రమంగా సామ్యవాదం వైపు మళ్ళాడు. లాహోర్ లోని నేషనల్ కాలేజిలో చేరాడు. భగత్ సింగ్ స్వతహాగా మంచి గాయకుడు. కవిత్వం బాగా చెప్పేవాడు. 1923లో హిందీ సాహిత్య సమ్మేళనంలో అధ్యతంగా కవితలు చెప్పడంతో దాని అభ్యుత్థం భీమ సేనోత్ పరిచయమైంది. భగత్ సింగ్ లోని సాతంత్ర్య ఆకాంక్షను గమనించిన భీమ్ సేన్ ఆయనను రాంప్రసాద్ బిస్మిల్, అప్పకర్ణాభాస్ కోర్టు అదేశాలు జారీ చేసినప్పటికీ.. ఎప్పుడు ఎటునుంచి ఏ ఉప ప్రసం ముంచుకోవ్వద్దన్న భయంతో, నిర్ణీత సమయానికి లాలో నడవబడుతున్న హిందూస్థాని రిపబ్లిక్ ఆరోగ్యమేషనలో చేర

2019 లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాల తీరు తెన్నలు					
పోలింగ్ : 11 ఏప్రిల్ నుండి మే 19 వరకు	మొత్తం ఓటర్లు : 88,18,18,391				
ఓట్ల లెక్కలు : మే 23	పోలైన ఓట్లు : 61,31,41,974				
అలయన్స్ వారి సీట్లు	పోలింగ్ శాతం : 69.5				
బిజెపి : 303+52	పాపల్ లో ఓట్లు : బిజెపి - 22,90,76,879				
కాంగ్రెస్ : 52+33	కాంగ్రెస్ - 11,94,95,214 (19.49 శాతం)				
మొత్తం సీట్లు : 543; ఎన్నికలు జరిగినవి 542	కాంగ్రెస్ - 11,94,95,214 (19.49 శాతం)				
రాష్ట్రం /యూటి	మొత్తం సీట్లు	బిజెపి+ఎన్డీఎ	కాంగ్రెస్+ యుపిఎ	ఇతరులు	
1. ఆంధ్రప్రదేశ్	25	0	0	0	22 వైసీపీ 3 టిడిపి
2. అరుణాచల్ ప్రదేశ్	2	2	0	0	0
3. అసోం	14	9	0	3	0
4. బీహార్	40	17	16	1	0
		జెడిఎంఎ			
		6			
		ఎల్ జెపి			
5. చత్తీస్ గఢ్	11	9	0	2	0
6. ఢిల్లీ	7	7	0	0	0
7. గోవా	2	1	0	1	0
8. గుజరాత్	26	26	0	0	0
9. హర్యానా	10	10	0	0	0
10. హిమాచల్ ప్రదేశ్	4	4	0	0	0
11. జమ్మూ-కశ్మీర్	6	3	0	0	3
12. జార్ఖండ్	14	11	1	1	0
		ఎజిఎన్ఎ			
		జెఎంఎం			
13. కర్ణాటక	28	25	1	0	0
		1 జెడిఎంఎ			
14. కేరళ	20	0	0	15	(2బయిఎంఎల్ 1 సీసీఎం 1 కెసీఎం) 1 ఆమ్ఎస్
15. మధ్య ప్రదేశ్	29	28	0	1	0
16. మహారాష్ట్ర	48	23	18	1	0
		శివ సేన			
		2			
17. మణిపూర్	2	1	0	0	1 ఎన్ డిఎఫ్
18. మేఘాలయ	2	0	1	1	0
		ఎన్సీపి			
19. మిజోరాం	1	0	1	0	0
		ఎంఎన్ఎఫ్			
20. నాగాలాండ్	1	0	1	0	0
		ఎన్ డిఎస్సీ			
21. ఒడిషా	21	8	0	1	0
		12			
		బిజెపి			
22. పంజాబ్	13	2	2	8	0
		ఆకాలీ			
23. రాజస్థాన్	25				







